

डा0 राम मनोहर लोहिया अवध वि0वि0, फैजाबाद

दिनांक : 17.06.2017

प्रेस विज्ञप्ति (निःशुल्क प्रकाशनार्थ)

कुलपति ने सम्बद्ध महाविद्यालयों के शोध छात्रों के साथ बैठक कर उन्हें गुणवत्तापरक शोध के लिए किया प्रोत्साहित

कुलपति प्रो0 मनोज दीक्षित ने आज अपरान्ह 12:30 बजे सम्बद्ध महाविद्यालयों के शोध छात्रों के साथ लगभग डेढ़ घंटे तक बैठक कर उनकी समस्याओं पर चर्चा करने के साथ-साथ उन्हें गुणवत्तापरक शोध के लिए प्रोत्साहित किया।

लगभग ढाई सौ शोध छात्रों के साथ विश्वविद्यालय प्रेक्षागृह में बैठक के दौरान कुलपति ने उन्हें भारतीय प्राच्य भाषा तथा प्राचीन शास्त्रों में भूगोल, राजनीति शास्त्र, भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान तथा गणित से संबंधित शोध सूक्तियों को उद्धृत करते हुए स्पष्ट शब्दों में कहा कि मौलिक शोध के लिए नियमित शोध संबंधी विश्लेषण के अतिरिक्त भारत के प्राचीन शास्त्रों में इन विषयों से संबंधित ज्ञान को भी तलाशें। कुलपति ने कहा कि नासा जैसा संगठन भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान एवं गणित में मौलिक शोध के लिए भारत के प्राचीन ग्रन्थों पर व्यापक स्तर पर शोध कर रहे हैं और इस शोध पर करोड़ों डालर खर्च कर रहा है। हमें प्राचीन ग्रन्थों के रूप में अपनी सांस्कृतिक धरोहरों को समझने और उसपर शोध करने की जरूरत है। कुलपति ने कहा कि विषय नए नहीं होते हैं किन्तु मौलिक शोध के लिए उनमें से नए आयाम तलाशने पड़ते हैं।

शोध छात्रों से वार्ता के क्रम में पूरी तरह से शिक्षक की भूमिका में दिखे कुलपति ने छात्रों से वादा किया कि गुणवत्तापरक शोध ग्रन्थ जमा करने वाले छात्रों को वह मौखिक परीक्षा के उपरांत अपने कक्ष में बुलाकर सम्मानित भी करेंगे। लगभग डेढ़ घंटे तक कुलपति द्वारा विभिन्न विषयों से संबंधित शोध विश्लेषण करने तथा छात्रों को मौलिक शोध के संदर्भ में अपने ज्ञान द्वारा प्रेरित करने के दौरान शोध छात्रों का समुदाय मंत्रमुग्ध होकर कुलपति को सुनता रहा। तदोपरांत छात्रों द्वारा कुलपति के सम्मान में खड़े होकर सम्मिलित रूप से तालियां बजाई गईं और लगभग घंटे भर तक छात्रों ने अलग-अलग कुलपति को अपनी समस्याओं एवं भावनाओं से अवगत कराया। वाणिज्य विषय के शोध छात्र पंकज कुमार पटवा एवं आशीष तिवारी ने कुलपति के समक्ष शोध के दौरान विश्वविद्यालय द्वारा छात्रवृत्ति प्रदान किए जाने की मांग रखी, हिन्दी विषय की शोध छात्रा ज्योति मौर्या एवं हनुमन्त कुमार, जीव विज्ञान के शोध छात्र अविनाश मालवीय, अंग्रेजी के शोध छात्र सुशील कुमार एवं धर्मेश श्रीवास्तव, भूगोल के शोध छात्र अनुज सिंह तथा उर्दू के शोध छात्र दीनमोहम्मद ने पृथक-पृथक कुलपति से शोध गुणवत्ता के संदर्भ में चर्चा की तथा उन्हें शोध गुणवत्ता के संदर्भ में सुझाव भी दिया जिसका कुलपति के स्तर से स्वागत किया गया।

नोट : फोटो संलग्न है।

डा0 राम मनोहर लोहिया अवध वि0वि0, फैजाबाद

दिनांक : 17.06.2017

प्रेस विज्ञप्ति (निःशुल्क प्रकाशनार्थ) (2)

विश्वविद्यालय परिसर में संचालित पाठ्यक्रमों के आवेदन की तिथियों बढ़ी : कुलपति द्वारा घोषित नये पाठ्यक्रमों में भी आवेदन प्रक्रिया शुरू

कुलपति प्रो0 मनोज दीक्षित द्वारा जारी किए गए आदेश के उपरांत विश्वविद्यालय परिसर में संचालित विभिन्न विषयों के स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों में आवेदन की तिथियों को विस्तारित कर दिया गया है। पूर्व में घोषित आवेदन तिथियों के सापेक्ष पहले इन पाठ्यक्रमों में 15 जून तक आवेदन शुल्क जमा करने के उपरांत 17 जून 2017 तक आनलाइन आवेदन किए जा सकते थे। कुलसचिव एस0एल0 पाल ने बताया कि विश्वविद्यालय में पहले से संचालित पाठ्यक्रमों में आवेदन के लिए तिथियों को विस्तारित करते हुए संशोधित कार्यक्रम के अनुसार अब आवेदनकर्ता 1 जुलाई तक आनलाइन फीस जमा कर सकेंगे तथा 3 जुलाई तक आवेदन कर सकेंगे। पूर्व से ही संचालित संबंधित

